

Международный образовательный проект «Современная библиотека»

С апреля текущего года учреждение образования «Белорусский государственный университет культуры и искусств» совместно с УВО-партнером, Федеральным государственным бюджетным образовательным учреждением высшего образования «Челябинский государственный институт культуры», реализует образовательный проект «Современная библиотека». С белорусской стороны организатором выступает Совет молодых ученых при поддержке кафедры информационных ресурсов и коммуникаций, с российской стороны – кафедра библиотечно-информационной деятельности.

Проект предполагает как организацию лекций, мастер-классов и встреч с участием представителей библиотечного сообщества стран постсоветского пространства, ученых в области библиотековедения, библиографоведения и книговедения, так и проведение совместных заседаний сотрудников кафедр, осуществляющих подготовку библиотечных специалистов на уровне высшего и среднего специального образования, практико-ориентированных научных мероприятий. Для реализации вышеуказанных мероприятий используются сервисы интернет-платформ Zoom, Mirapolis.

На сегодняшний день уже проведены онлайн-лекции сотрудников УВО-организаторов (старшего преподавателя кафедры менеджмента социально-культурной деятельности Олега Анатольевича Бармы (БГУКИ), кандидата педагогических наук, доцента кафедры библиотечно-информационной деятельности Лэси Васильевны Сокольской (ЧГИК)); представителя организации-заказчика кадров БГУКИ (заведующего отделом справочно-информационного обслуживания Национальной библиотеки Беларуси Елены Вячеславовны Тулуповой) и приглашенного лектора (заместителя директора по научной работе научно-технической библиотеки Национального технического университета «Харьковский политехнический институт» Юлии Николаевны Главчевой).

Для информационного сопровождения проекта создана группа в социальной сети «ВКонтакте» (<https://vk.com/club194749859>), где размещается актуальная информация о проекте, анонсы предстоящих мероприятий, а также

материалы, представленные лекторами. Посещаемость каждого мероприятия варьируется от 70 до 100 человек. Слушателями лекций являются библиотекари-практики, представители профессорско-преподавательского состава учреждений высшего и среднего специального образования, а также студенты-библиотекари из Беларуси, России, Казахстана, Украины.

Организаторы приглашают всех заинтересованных лиц и организации к сотрудничеству и активному участию в формировании проблемного поля информационного контента проекта.

Елена Эдуардовна Политевич

Академгородок, № 177.

26 июня 2020

Интервью с заведующей кафедрой библиотечно-информационной деятельности И. Ю. Матвеевой

А. Г. В конце апреля стартовал совместный проект кафедры БИД и Белорусского государственного университета культуры и искусства под названием «Современная библиотека». Расскажите об этом проекте.

И. Ю. Период самоизоляции для нас всех стал рубежом в понимании специфики дистанционного образования, освоении его технологий и новой организации учебного процесса высшей школы. Это сопровождалось многочисленными субъективными и объективными проблемами и трудностями, однако новый режим обучения и социального взаимодействия подарил новые идеи, в том числе ту, что стала основой данного проекта.

Общение с коллегами из учреждения образования «Белорусский государственный университет культуры и искусств» привело сначала к появлению идеи чтения открытых лекций для студентов наших вузов, но понимание того, что выступления интересны более широкому кругу профессионального сообщества привело к расширению проекта.

Мы создали международный образовательный проект, который предполагает организацию публичных лекций, мастер-классов, выступлений и